

## 宝剑锋从磨砺出 梅花香自苦寒来

### ——参观西华县五七干校旧址有感

小记者:寇云晓 编号:155389

学校:西华县实验小学五(5)班

3月14日上午,我作为周口晚报小记者中的一员,怀着无比激动的心情,参加了西华县五七干校旧址——园艺场采风活动。听爸爸、妈妈讲,前国务院总理朱镕基、副总理李岚清曾经在这里生活和工作过。

走进园艺场,首先映入眼帘的是一尊白色的毛主席雕像,他站得笔直,非常雄伟,目光温和地注视着我们,仿佛是欢迎小记者的到来……

我们100多名小记者在讲解员的带领下参观了文字资料室,讲解员阿姨讲述了当

年这里的艰苦条件和恶劣环境以及五七干校学员工作生活的情况。我听后深受感动,对当时在这里工作和生活的学员无比敬佩。随后,我们又参观了物品陈列室,有旧农具、煤油灯、收音机、手风琴……这些物品仿佛让我看见了他们当年劳动生活的情景。特别是看到前国务院总理朱镕基、副总理李岚清当年居住的房子,我很难想象出在那么艰苦的条件下,他们是怎样保持着良好的精神状态,顽强地工作和乐观生活的。

通过这次活动,让我更加珍惜这来之不易的幸福生活,也深深地体会到了“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”这句话的真正寓意。

## 铭记历史 珍惜幸福生活

小记者:高彬峰 编号:155157

学校:西华县第二实验小学四(4)班

3月14日上午,我们西华县小记者怀着无比兴奋的心情来到西华县五七干校旧址——园艺场,参加“铭记历史 珍惜当下”小记者采风活动。

我们在老师的带领下,参观了前国务院

总理朱镕基、副总理李岚清的旧居。那灰灰的墙壁、窄窄的小床、破旧的桌椅,我无法想象出一个国家领导人会在那样的环境里工作和生活过。

在回来的路上,我的心情久久不能平静,我们现在的幸福生活都是先辈无私奋斗、艰苦努力得来的,所以我们一定要好好学习,珍惜现在来之不易的幸福生活。

## 参观西华县五七干校旧址

小记者:李智恩 编号:155205  
学校:西华县实验小学二(5)班

3月14日上午,我高高兴兴地来到西华县五七干校旧址——园艺场,参加小记者采风活动。

进入园艺场,我们首先瞻仰了毛主席雕像。接着,我们又参观了展览室、文字资料室等。展览室里有许多革命前辈用过的

生产工具、生活用品和其他物品。最后,我们参观了前国务院总理朱镕基、副总理李岚清的旧居。他们屋里的墙面是用麦秸和泥抹平的,屋顶是用芦苇和苇席搭成的,很简陋。

革命前辈当时的生活条件和工作环境是多么艰苦啊!我一定要好好珍惜现在来之不易的幸福生活,向他们学习,长大了成为一名对国家有用的人。

## 向革命前辈学习

小记者:郭家旭 编号:155239  
学校:西华县实验小学三(5)班

3月14日上午,我来到西华县五七干校旧址——园艺场,参加小记者采风活动。

路上听爸爸、妈妈说,以前的国家领导人有很多都在我们西华县五七干校劳动和学习过,当时的条件可艰苦了。

一进园艺场的大门,我就看到了一排排

破旧的房子。在陈列室里我看到的老物件真多啊,有箱子、书架、收音机等。参观完陈列室,我们又去参观文字资料室,文字资料室的物品非常珍贵,里面有很多当时的文件手写本,最珍贵的还要数毛主席绣像。

在回家的路上,我想,在那样艰苦的条件下,我们的前辈还能边劳动边坚持学习,这种精神很值得我去学习啊!

## 记一次难忘的活动

小记者:赵浩宇 编号:155300

学校:西华县实验小学四(3)班

3月14日上午,我早早地来到西华县五七干校旧址——园艺场,因为我们小记者要来这里参观学习。

8点30分许,期盼已久的活动开始了。我们先去瞻仰毛主席雕像。他是我们国家伟大的领袖,是他带领着中国人民打跑了日本鬼子,建立了新中国,我们真心敬佩他!紧接着我们去了民俗实物展览室,这里

陈列着各种各样简陋的农具。而在文字资料室,我看到有很多当时的文字资料,如信件、户口本等。最后我们去了前国务院副总理李岚清旧居,小小的房间里竟有4张床。哎!真不知他们是怎么生活的,他们得吃了多少苦啊!想想他们,再想想我们,我们真幸福。

这一天我过得很开心,同时我也知道了我们今天的幸福生活来之不易,我要好好珍惜它,争取将来把家乡建得更漂亮。

## 瞻仰毛主席雕像

小记者:王鹏飞 编号:155092

学校:西华县明德小学五(1)班

3月14日上午,我参加了西华县五七干校旧址——园艺场采风活动。

活动开始了,我们在讲解员阿姨的带领下首先瞻仰了毛主席雕像。站在毛主席像前,我仰视着这尊雕像,听讲解员讲述着有关五七干校当时的学员是怎么一点儿一点儿用瓦刀打磨塑像座底的故事。我心里充满了对他们的敬佩。

随后,我们跟着讲解员阿姨来到展览馆,在这里我看到很多老物件,有煤油灯、风琴和老的电视机……

最后,我们参观了前国务院总理朱镕基、副总理李岚清的旧居。在朱镕基的旧居里,有破旧的桌椅和床,桌子上放着有朱镕基签名的工资单。

活动结束了,但是我的心情久久不能平静。我想,只有好好学习,学好知识,才能将我们的祖国建设得更加美丽富强。

## 记一次采风活动

小记者:李泽一 编号:155223

学校:西华县实验小学三(2)班

3月14日上午,我和妈妈参加了西华县五七干校旧址——园艺场采风活动。

我们首先瞻仰了毛主席雕像,听讲解员阿姨讲了许多毛泽东爷爷的故事。之后我们去了展览馆,里面有黑白电视机、煤油灯、收音机、录音机等许多老物

品。我们又参观了文字资料室,里面有那个年代的文件,有孙中山和列宁的画像,还有很多很老的文件。最后,我们参观了朱镕基爷爷和李岚清爷爷的旧居,他们俩的住所非常破,一个房间里竟放着4张床。

在回家的路上,我对妈妈说:“我要向前辈学习,长大后成为一名对社会有用的人。”

## 我爱春天

小记者:韩璐 编号:155343

学校:西华县实验小学五(2)班

我爱万紫千红的春天,春天使我心情开朗,春天给我带来无限快乐和回忆!

春天来了,柔和的春风,清新的空气,温暖的阳光滋润着大地,孕育着希望;

春天来了,青青的草地,绿油油的麦田,还有美丽的小花在大地母亲的怀抱中快乐成长。在这里,新鲜的竹笋快乐地成长,一点一点地变成高大的竹子;在这里,美丽的春姑娘翩翩起舞;在这里,粉红的桃花香飘千里,花瓣就像少女美丽的脸颊。

